

ДОСТИЖЕНИЯ И ПРОЕКТЫ

Год педагога и наставника принес победы в творчестве



Проходивший в 2023-м Год педагога и наставника был отмечен творческими достижениями для коллектива редакции газеты «Авангард». В ежегодном конкурсе журналистских работ на премию губернатора Ростовской области высшую оценку получил цикл публикаций «Наставники поколений», представленный главным редактором **Екатериной Александровной Копаненко** в номинации «Интеллект». Эти же материалы, посвященные уважаемым педагогам Обливского района, отмечены дипломом 2-й степени Всероссийского конкурса журналистов «Золотой Гонг-2023».

Конкурсной комиссией Минцифры России был отобран и реализован на страницах газеты в 2023 году тематический проект, посвященный Году педагога и наставника, - «Открытый урок». На федеральном и областном уровнях поддержку получили и другие наши проекты, выходявшие в прошлом году в газете и на сайте: «Как хорошо уметь читать», «В краю Тихого Дона», «Здоровый интерес», «В ритме ЗОЖ», «Наше культурное наследие».

В 2024 году, по результатам конкурсного отбора Минцифры РФ, в список претендентов на получение господдержки на реализацию социально значимых проектов в печатных СМИ включены четыре заявки, представленные АНО «Редакция газеты «Авангард» Обливского района. Два новых проекта «Дорожный патруль» и «Туры в литературу» вышли в предыдущем номере «Авангарда», еще два: «Папа, мама, Я» и «Штрихи к юбилею малой родины» можно прочитать в сегодняшнем выпуске.

Так что оставайтесь с нами в 2024 году. Выписывайте и читайте «Авангард». И давайте делать нашу газету вместе!

Е.КОПАНЕНКО.
Фото пресс-службы губернатора
Ростовской области.

**В СТРАНЕ**

Указ закрепил статус многодетной семьи

Президент РФ **Владимир Путин** подписал указ, устанавливающий статус многодетной семьи в России. Как следует из документа, многодетной является семья, в которой есть трое или больше детей. Причем этот статус у семьи устанавливается бессрочно.

Указ также определяет меры поддержки для многодетных семей. Так, им гарантируются государственные пособия и выплаты в связи с рождением и воспитанием детей, досрочное назначение страховых пенсий по старости, меры поддержки в трудовых отношениях, профессиональное обучение многодетных родителей, право на бесплатное посещение музеев и выставок, парков культуры.

Важно, что многодетной семье оказываются все эти меры поддержки до достижения старшим ребенком 18-летия или 23 лет в случае, если он получает образование с очной формой обучения.

Кроме того, по указу, многодетные семьи получают удостоверения единого образца. Из документа также следует, что в России появится банк данных о многодетных семьях.

В документе есть ряд поручений главам регионов. Им рекомендовано установить меры социальной поддержки многодетных семей, в том числе бесплатное обеспечение детей в возрасте до 6 лет лекарственными препаратами, школьников – бесплатным проездом автомобильным транспортом (за исключением такси) в городском и пригородном сообщении, в общественном транспорте, а также бесплатным питанием в образовательных организациях. Важно также, что после выхода указа регионы не имеют права снижать уровень поддержки многодетных семей.

В ОБЛАСТИ

Снизилось число зарегистрированных преступлений на транспорте

Участники заседания коллегии управления на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу подвели итоги оперативно-служебной деятельности за предыдущий год и наметили задачи на перспективу. На сегодняшний день в регионе при поддержке федерального центра досрочно реализован ряд крупных дорожно-инфраструктурных проектов, восстанавливается водное пассажирское сообщение. Как отметил заместитель губернатора Ростовской области **Михаил Корнеев**, на сегодняшний день обеспечение безопасности граждан и общественного порядка на объектах транспортной инфраструктуры остается одним из важных направлений деятельности донского правительства и правоохранительных органов региона. И транспортные полицейские справляются с этой задачей на должном уровне.

По ряду показателей работы наблюдается положительная динамика. Так, более чем на 24% снизилось число зарегистрированных преступлений на транспорте в Ростовской области, также более чем на 28% уменьшилось количество краж на объектах транспорта региона.

В РАЙОНЕ

Открытие Года семьи в "Сказке"

В детском саду «Сказка» прошло торжественное открытие Года семьи. Активными участниками и почетными гостями праздника стали семьи воспитанников. Мероприятие проходило в формате «Лекторий «Семья» и «Творческая мастерская». Старший воспитатель **Елена Демидова** и педагог-психолог **Мирослава Богнюкова** подготовили и провели для участников игры и упражнения, подготовили сказки о семейных традициях и другие задания. В ходе мероприятия звучали песни о семье, а девочки и мальчики с воспитателями **Татьяной Перепелицой** и **Татьяной Новожиловой** в «Творческой мастерской» изготовили подарки для своих родителей. Детские глаза светились от счастья и гордости за своих родителей. Открытие Года семьи прошло в теплой, уютной обстановке и завершилось общим флешмобом, вручением подарков и памяток.

На здоровье

Глава региона уверен, что для эффективного решения проблем в сфере здравоохранения необходимы новые подходы к привлечению медицинских кадров и постоянное взаимодействие областного минздрава с муниципалитетами.

По итогам года

Донская медицина получит в этом году на 11 млрд рублей больше, чем год назад. Более 58 млрд направят на завершение капремонтов 35 зданий, подготовку проектной документации еще для 20. Планируется закупить, установить и оснастить 13 модульных зданий, приобрести восемь «скорых», 53 санитарных автомобиля и необходимое медоборудование.

В прошлом году в рамках национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография», а также девяти программ Ростовской области на медицинскую сферу было направлено 47 млрд рублей. На Дону установили 12 новых модульных зданий, закупили и ввели в эксплуатацию более 2,5 тысячи единиц медицинского оборудования, медицинский автопарк пополнился 61 автомобилем, также дополнительно в область были поставлены 53 машины скорой помощи, а еще 60 машин закупят в этом году.

Удалось в регионе снизить смертность от болезней системы кровообращения и инфаркта миокарда, чему очень способствовала организация поддержки пациентов с болезнями системы кровообращения.

Центры помощи в прошлом году открылись в Батайске и Новошахтинске, в этом году откроют-



Медучреждения области продолжают комплектоваться современным оборудованием. С каждым годом инструментарий донских медиков растет

ся в Шахтах и Белокалитвинском районе.

Уверенно растет количество пациентов, которые записываются к врачам дистанционно, используя сайты медучреждений или «Госуслуги». Почти 70% пациентов имеют электронные медкарты. Для сравнения: в 2022 году электронные карты были оформлены лишь у 34%, а в 2021 году – чуть более чем у 6%. В целом цифровизация сферы здравоохранения растет, и работа в этом направлении продолжается.

Искать варианты

Правда, не все из намеченного

удалось выполнить. Если на 40 объектах капитальные ремонты завершили до конца года, как и планировалось, то на девяти работы перекочевали на год нынешний. Губернатор установил конкретный срок для завершения ремонтов на этих объектах – первый квартал этого года.

– И больше мы этот вопрос обсуждать не будем, – подчеркнул Василий Голубев.

Ответственность за своевременное исполнение всех мероприятий лежит на руководстве донского минздрава.

– Задача министерства – думать о проблемах, которые не решены, и искать любые варианты для их решения, – констатировал губернатор.

Новые подходы потребуются и в кадровой сфере. Несмотря на высокие показатели укомплектованности донских больниц – на

87,6% врачами и 85,5% средними медработниками, очевидно, что это все еще не 100% и люди неудовлетворены количеством узких специалистов в муниципальных медучреждениях.

Сокращаем дефицит

Для привлечения кадров в медицину, особенно на селе, в Ростовской области делается многое и не один год. Так, с 2016 года на Дону активно реализуются программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», предоставляются выплаты медработникам, которые трудоустраиваются в шахтерских территориях. Больше десяти лет реализуется собственная региональная программа, по которой медики получают жилищные субсидии.

С прошлого года были увеличены квоты целевых мест для

поступления в РостГМУ. Активно внедряется программа льготной ипотеки под 1% годовых для отличников – выпускников медакадемии. Кстати, мы первые – и пока единственные в стране, кто приступил к реализации этой программы. Сертификаты о льготной ипотеке на Дону уже получили 18 выпускников медакадемии.

Однако, как считает губернатор, необходимо вести более тщательный учет территорий, особо нуждающихся в персонале, и создавать там все условия для того, чтобы выпускники туда возвращались.

– Сейчас мы видим, что подавляющее большинство молодых специалистов остается работать в медучреждениях Ростова-на-Дону, в том числе и те, кто воспользовался ипотекой для отличников, – отмечает глава региона. – Требуются новые подходы к привлечению медицинских специалистов в сельские территории. Минздрав может внести свои предложения, мы инициируем обсуждение с депутатским корпусом.

Губернатор настаивает: работа между муниципалитетами и минздравом должна быть постоянной, ежедневной, только тогда проблема кадров будет решаться более эффективно.



Министерство здравоохранения должно тесно сотрудничать с муниципалитетами в решении проблем. Именно тогда мы сможем в полной мере достичь всех целей, поставленных нацпроектами.

Василий Голубев

Всем на пользу

Более пятисот сотрудников донских организаций, участвующих в проекте «Эффективный регион», прошли обучение основам бережливого производства.



Обучение проходит в Региональном центре компетенций, действующем на базе АНО «Агентство инноваций Ростовской области». Специалисты центра, а также ГК «Росатом» оказывают всестороннюю поддержку организациям – участникам проекта.

– Сегодня в проект «Эффективный регион» вовлечены 29 исполнительных органов и все 55 муниципалитетов области. Реализовано 382 инициативы, основан бережливое производство обучено 575 сотрудников донских организаций, участвующих в проекте. Также в 2023 году было обучено 116 сотрудников учреждений ДНР и ЛНР, – отмечает первый заместитель губернатора Александр Скрыбин.

В учреждениях области была проведена диагностика процессов, оптимизирована организация работы, исключены лишние операции. Итог – сокращение сроков оказания услуг для населения и хозяйствующих субъектов, а также Услуги становятся качественнее и оказываются быстрее – один из заметных результатов реализации проекта

оптимизация документооборота. Например, в Гарантийном фонде области пакет документов к заявке на получение поручительства уменьшился более чем вдвое. В региональном минимущество сократились сроки по процедуре перевода земельных участков из одной категории в другую.

В Шахтах существенно ускорили – с 65 до 25 дней – процесс списания муниципального недвижимого имущества, за исключением ветхого и аварийного жилья. В Гукове оптимизировали работу приемного отделения ЦГБ, а в отделе образования города вдвое сокращен срок выдачи разрешений на заключение трудовых договоров с несовершеннолетними.

В администрации Новошахтинска стали быстрее рассматривать заявления на размещение нестационарных торговых объектов на территории города. Замглавы администрации г. Новошахтинска по вопросам экономики Марина Ермаченко отмечает: «Эффективный регион» позволил решить проблемные вопросы, возникавшие при оказании муници-



пальных услуг, и все это без дополнительных финансовых средств, лишь за счет оптимизации порядка работы, сокращения административных процедур.

Напомним, что проект «Эффективный регион» базируется на основных инструментах нацпроекта «Производительность труда» и реализуется в области совместно с госкорпорацией «Росатом» по поручению главы региона Василия Голубева с 2019 года.



Проект «Эффективный регион» направлен на оптимизацию административных процессов и повышение качества оказываемых услуг населению.

Почтовое обновление

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

125 отделений почтовой связи модернизировано на территории области, также установлена одна быстровозводимая конструкция в Чертовском районе.

Модернизация почтовых отделений проводится в рамках поручения президента России. В прошлом году в нормативное состояние приведено 70 отделений, в этом году работа продолжится. Обеспечение жителей

области доступными и качественными услугами связи на особом контроле правительства. Донской регион входит в лидеры по модернизации сельских почтовых отделений. Сегодня почта – не просто место, где можно отправить и получить письмо или посылку, а еще и удобная возможность оплаты коммунальных услуг, пользования интернетом, приобретения товаров первой необходимости.

Программа выполнена

Ростовская область досрочно завершила расселение аварийного жилищного фонда, выявленного до 1 января 2017 года.

Данная программа реализуется по нацпроекту «Жилье и городская среда», и на Дону она выполнена с опережением на два года. Также одновременно с федеральной программой в регионе дополнительно расселили аварийное жилье за счет

средств регионального бюджета. В целях обеспечения устойчивого сокращения непригодного жилья с 2020 года губернатором области поручено приступить к расселению фонда, признанного аварийным с 2017 года. Благодаря всем мероприятиям из аварийных домов с 2019 года переехало 11,6 тысячи человек, расселены непригодные для проживания дома площадью 213,18 тысячи кв. м.

Как получить компенсацию за газификацию

Если вы

гражданин РФ, зарегистрированный и постоянно проживающий в Ростовской области	+	в вашем населенном пункте есть газораспределительные сети и проводятся работы по газификации домовладений (квартир)
относитесь к одной из категорий:		
<ul style="list-style-type: none"> ✓ инвалиды ВОВ и боевых действий и их вдовы ✓ участники ВОВ, ветераны боевых действий и их вдовы ✓ бывшие несовершеннолетние узники фашизма ✓ лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» 	+	<ul style="list-style-type: none"> ✓ труженики тыла ✓ инвалиды I и II групп ✓ семьи с детьми-инвалидами ✓ многодетные семьи ✓ одиноко проживающие граждане старше 65 лет ✓ малоимущие с доходом ниже 13 513 рублей ✓ а также мобилизованные и их семьи

то имеете право на социальную помощь в виде компенсации затрат

на оплату стоимости работ по устройству <ul style="list-style-type: none"> ✓ газовых вводов ✓ внутридомовых газовых сетей ✓ газового оборудования (не более одного наименования каждого вида) ✓ приборов учета 	+	в размере <ul style="list-style-type: none"> ✓ понесенных затрат, но не выше 100 000 рублей на одно домовладение (квартиру)
---	---	---

Для получения компенсации вы можете обратиться в

ОСЗН по месту жительства	или	МФЦ
--------------------------	-----	-----

с заявлением и следующими документами

<ul style="list-style-type: none"> ✓ паспорт РФ или иной документ, удостоверяющий личность ✓ удостоверение о праве на льготы ✓ для многодетных семей – св-ва о рождении детей, а для детей старше 18 лет – справку об обучении 	+	<ul style="list-style-type: none"> ✓ документы о проведении работ по газификации ✓ документы об оплате выполненных работ по газификации, приобретенного оборудования и приборов учета ✓ номер лицевого счета в банке
---	---	---

После проверки документов вы получаете

компенсацию	или	мотивированный отказ
-------------	-----	----------------------

Губернатор Ростовской области **Василий Голубев** обсудил



итоги работы в 2023 году регионального филиала государственного фонда «Защитники Отечества» с его руководителем Татьяной Карасевой. Фонд, действующий с 1 июня, оказывает помощь участникам специальной военной операции и членам их семей в получении государственной поддержки. На Дону в фонд обратились более 6,2 тысячи человек, решено более 9 тысяч вопросов. Самые актуальные – присвоение статуса ветерана боевых действий, прохождение врачебной комиссии, предоставление выплат.

– Мы постоянно анализируем ситуацию, мониторим, какие вопросы требуют особого внимания. Министерству дано поручение взаимодействовать с Фондом, – сказал Василий Голубев.

Так, в декабре 2023 года губернатор подписал постановление об еще одной мере поддержки семей участников СВО – компенсации расходов на оплату жилого помещения, коммунальных услуг, взносов за капремонт. В Ростовской области реализуется целый комплекс мер поддержки участников СВО и их семей. Установлен ряд региональных выплат, в том числе мобилизованным, добровольцам и контрактникам. Региональные выплаты положены и тяжелораненым военнослужащим и добровольцам, членам семей погибших. Семьи участников получают меры соцподдержки в приоритетном порядке.

Первый заместитель губернатора **Игорь Гуськов** рассказал



о реализации нацпроекта «Культура» на Дону. Так, в рамках проекта завершение ремонта трех сельских домов культуры в Зерноградском, Чертовском, Семикаракорском районах, а также детской школы искусств в Обливском районе. В этом году планируется завершить ремонт школы искусств Морозовского района. Созданы три модельные библиотеки в Матвеево-Курганском и Кашарском районах. Восемь муниципальных музеев – в Белокалитвинском, Волгодонском, Заветинском, Октябрьском, Зерноградском, Зимовниковском, Мартыновском, Семикаракорском районах – и один государственный, Таганрогский музей-заповедник, получили звуковое, проекционное, интерактивное, а также экспозиционное оборудование: подвесные системы, витрины, подиумы. В Батайске и Шахтах открыты два виртуальных концертных зала на базе детских музыкальных школ.

Впервые включены в нацпроект и выделены средства федерального бюджета на оснащение двух государственных театров – Ростовского театра драмы им. Горького и Ростовского музыкального театра. Объем выделенных средств составил 61 млн рублей. В 2023 году оборудование на сумму более 31 миллиона рублей поставлено в театры, в этом году работа продолжится.



В Ростовской области план по социальной газификации 2023 года выполнен в полном объеме – исполнено до границ земельных участков порядка 25 тысяч договоров, подключено более 16,5 тысячи домовладений.

Министр промышленности и энергетики **Андрей Савельев** отметил



что в 2023 году на ростовском предприятии ГК «Бештау» произвели порядка 103,8 тысячи изделий – это материнские платы, скалеры, а также платы для клавиатур и блоков питания. Группа компаний «Бештау» занимается производством компьютерной техники на основе собственных разработок и является единственным в России производителем компьютерных клавиатур и мышек.

Сегодня предприятие продолжает строительство завода компьютерной техники в донской столице. Завершить работы и ввести в эксплуатацию пять новых комплексов общей площадью порядка 9 тысяч кв. м планируется в 2025 году. Общий объем инвестиций составил 8 млрд рублей.

– Благодаря новому импортозамещающему производству будет создано более 700 новых рабочих мест. Реализация инвестиционного проекта позволит организовать на территории Ростова-на-Дону выпуск ноутбуков и литий-ионных аккумуляторов, а также обеспечит увеличение объемов производства электронных плат, – отметил министр.

В прошлом году на базе предприятия в донской столице был основан межрегиональный кластер радиоэлектронной продукции. Свое участие в кластере подтвердили десять предприятий Ростовской области, Ставропольского и Краснодарского краев.

НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

“Жилье и городская среда”

Национальный проект «Жильё и городская среда» — один из национальных проектов в России на период с 2019 по 2030 годы. Ключевые цели нацпроекта – обеспечение доступным жильем семей со средним достатком, в том числе создание возможности для приобретения (строительства) ими жилья с использованием ипотечного кредита, увеличение объема жилищного строительства, повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды, обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.

В структуру национального проекта заложено пять федеральных проектов: «Ипотека», «Жилье», «Формирование комфортной городской среды», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» и «Чистая вода».

Преобразились сельские территории

Одно из ключевых условий регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и нацпроекта «Жилье и городская среда», созданного по решению Президента России, - это участие жителей.

«Только благодаря нашей совместной работе такие территории становятся точками притяжения», - подчеркивает заместитель губернатора Ростовской области **Игорь Сорокин**. По его словам, сегодня

люди сами выбирают территории для благоустройства, это касается всех общественных пространств. В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» ежегодно на Дону появляются новые парки, скверы, улицы, набережные, дворовые территории, что является общей заслугой.

Так, в 2020 году в Обливском районе реализован проект инициативного бюджетирования по благоустройству территории гражданского кладбища в

ст.Обливской на сумму 1481 тыс.рублей.

Значительно преобразилась центральная площадь ст.Обливской в ходе её реконструкции в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в 2021-22 годах. Общественное пространство для обновления выбрали сами жители станицы, проект вошел в число победителей. Стоимость его составила почти 30 миллионов рублей. На площади, ставшей любимым местом отдыха об-



ливчан, уложена тротуарная плитка, появилось озеленение, а также системы водоснабжения, освещения, видеонаблюдения, построен фонтан, установлены малые архитектурные формы, новые стелды, лавочки.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», входящего в состав нацпроекта «Жилье и городская среда», в конце 2023 года завершена реконструкция станичного парка. Общая сумма контракта составила 23,3 миллиона рублей: 98% - средства федерального бюджета, около 2% - областного,

менее процента – местного. В парке установлены: новые дорожки, площадки, беседка, скульптура «Руки матери».

В Советском районе, в рамках госпрограммы «Формирование комфортной городской среды», в самом конце 2022 года благоустроена ул. М.Горького на сумму 34,539 тыс.рублей. Здесь выполнены работы по укладке сети водоснабжения, электроснабжения, вертикальной планировке местности, устройству дорожек, установке малых архитектурных форм.

В 2023 году реализована инициатива жителей

Калач-Куртлакского сельского поселения по установке ограждения сельского кладбища, расположенного в 0,2 км на север от сл. Петрово. Проект по установке ограждения кладбища вошел в число победителей регионального конкурса инициативных проектов «Сделаем вместе». Его стоимость – 1718276 рублей, из них: 1582875 рублей – субсидия из бюджета Ростовской области, 26400 рублей – средства бюджета Калач-Куртлакского сельского поселения, 109000 рублей – денежный вклад жителей слободы Петрово.



ВЕРА ПРАВОСЛАВНАЯ

Водосвятие в храме и на реке

Освящением воды и купанием в проруби отметили верующие православный праздник Крещения (Богоявления) 19 января. В Свято-Никольском храме станицы Обливской службу, посвященную празднику, провел настоятель храма **протоиерей Александр Бралгин**. Во время службы прошло освящение воды, также отец Александр с молитвой окропил водой присутствующих в храме и емкости с водой, которые принесли прихожане, чтобы потом отнести освященную воду домой. По традиции многие верующие в дни празднования Богоявления приезжали к реке Чир, чтобы окунуться в Крещенскую купель.

Воду в купели также освятил отец Александр, у реки он обратился к собравшимся с проповедью о Крещении Иисуса Христа и значении этого события. Место для купания было оборудовано работниками администрации Обливского сельского поселения с обеспечением необходимых мер безопасности.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

ОСЗН ИНФОРМИРУЕТ

Бесплатные путёвки для детей участников СВО

Постановлением Правительства Ростовской области от 20.01.2012 г. № 24 «О порядке расходования субвенций на осуществление органами местного самоуправления полномочий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей» право на получение бесплатной путевки или компенсации за самостоятельно приобретенную путевку для ребенка в размере 100 процентов имеет один из родителей ребенка в возрасте от 6 до 18 лет, являющийся участником специальной военной операции.

К участникам СВО относятся: - лица, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы Российской Фе-

дерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 г. № 647;

- лица, заключившие на территории Ростовской области контракт о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» или контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации) при условии их участия в СВО;

- вышеназванные лица, получившие инвалидность 1 и 2 группы вследствие ранения, по-

лученного при участии в СВО, или погибшие (умершие) при участии в СВО.

В течение календарного года предоставление бесплатной путевки или компенсации за самостоятельно приобретенную путевку осуществляется:

- один раз за пребывание в оздоровительном лагере;

- один раз за пребывание в санаторном лагере (при наличии медицинских показаний).

По всем вопросам обращаться в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района по адресу: ст. Обливская, ул. Ленина, 17а, каб.1,6 или по тел. **8863(96)21-4-08, 21-2-37**.

АКТУАЛЬНО

Обливчане приняли участие в форуме “Малая родина - сила России”



Глава администрации Обливского района **Алексей Деревянко** и глава администрации Обливского сельского поселения **Александр Бутрименко** приняли участие в I Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России», который прошел 15-16 января в Москве.

Форум проводился по поручению Президента Российской Федерации **Владимира Путина** в павильонах Международной выставки «Россия» (ВДНХ). На мероприятие собрались более 7 000 руководителей и работников органов местного самоуправления из 89 регионов страны. Основная задача встречи — объединить муниципальное сообщество и повысить престиж муниципальной службы в России на основе единых ценностей служения обществу и государству.

Деловая программа проходила в восьми павильонах ВДНХ, где состоялись: 3 панельные дискуссии, 65 «круглых столов», 19 лекций, презентации проектов и встречи с представителями федеральной власти. В числе основных тем встречи – развитие системы управления территориями, профессиональное совершенствование муниципальных команд, межнациональное единство, сохранение исторического и культурного наследия, Год семьи и популяризация семейных ценностей.

**ВЫБОРЫ
В РОССИИ**

**ИСТОРИЯ, ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРЕДОВЫЕ РЕШЕНИЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ**

Просто и наглядно о самом важном, что делает выборы честными, современными и удобными



ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ПОДДЕЛАТЬ НЕВОЗМОЖНО

Бюллетень — документ, с помощью которого гражданин выражает волю на выборах. Поэтому он имеет самую высокую защиту от подделок, как паспорт или деньги. Каждый бюллетень находится на строгом учете в избирательных комиссиях. На федеральных выборах Центральная избирательная комиссия утверждает форму и текст бюллетеня на русском языке. По решению региональной комиссии текст на них дублируют также на национальных языках республик и при необходимости — на языках малочисленных народов.

ИНФОРМАТИВЕН

БЮЛЛЕТЕНЬ

ЗАЩИЩЕН

«Шапка», в которой указывается наименование выборов

Разъяснения порядка заполнения

Пустые квадраты для отметок волеизъявления избирателей

Список кандидатов или партий и сведения о них

Кандидаты в бюллетене располагаются в алфавитном порядке

Если фамилии, имена и отчества совпадают, то очередность определяется датами рождения

Очередность партий в бюллетене определяется жеребьевкой

Печать участковой комиссии и подписи двух членов комиссии

Микрошрифт

Защитная сетка, едва видимая глазу

Водяные знаки, как у денег

Специальная марка «Гознак»

Цветной фон, нанесенный типографским способом

- Вы получаете бюллетень в день голосования при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт*
- Напротив фамилии кандидата или партии ставите отметку или несколько, если выборы проходят в многомандатных округах*
- Опускаете в ящик для голосования*
- Если вы не можете самостоятельно расписаться в получении бюллетеня или заполнить его, попросите о помощи другого избирателя*
- Если при заполнении бюллетеня вы допустили ошибку, обратитесь к члену участковой комиссии, выдавшему бюллетень. Вам выдадут новый*

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АДМИНИСТРАЦИЯ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ №18
ст. Обливская
22.01.2024 г.
О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов по выборам Президента Российской Федерации на территории каждого избирательного участка Обливского района.
В соответствии с частью 7 статьи 54 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Определить специальные места для размещения печатных агитационных материалов на территории избирательных участков Обливского района согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Запретить размещение печатных агитационных материалов на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, а также зданий, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, на расстоянии не менее 50 метров от входа в них.
3. АНО «Редакция газеты «Авангард» (Е.А.Копаненко) опубликовать данное постановление в газете «Авангард».
4. Информационно-аналитическому сектору Администрации Обливского района (Н.В.Юмагуловой) разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации Обливского района.
5. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).
6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Администрации района Е.Ю.Черноморову.

А.А.ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района.

Приложение
к постановлению
Администрации
Обливского района
от 22.01.2024 г. № 18

ПЕРЕЧЕНЬ специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на территории каждого избирательного участка Обливского района

№ п/п	Наименование	Места для размещения печатных агитационных материалов
1.	Избирательный участок № 1481	- информационный стенд, расположенный по ул. Ленина около магазина «Петерочка»
2.	Избирательный участок № 1482	- информационный стенд, расположенный по ул. Кирова около здания ГИЕД
3.	Избирательный участок № 1483	- информационный стенд, расположенный по ул. Пушкина около магазина «Берёзка»
4.	Избирательный участок № 1484	- информационный стенд, расположенный по ул. Черноморова около дома № 8; - информационный стенд, расположенный в х. Кзыл-Аул около продуктового магазина.
5.	Избирательный участок № 1485	- здание Ковалевского СДК
6.	Избирательный участок № 1486	- административное здание ОАО «Обоческий» (по согласованию)
7.	Избирательный участок № 1487	- здание СДК пос. Средний Чир
8.	Избирательный участок № 1488	- здание магазина «АИЯ» (по согласованию)
9.	Избирательный участок № 1489	- МТМ ООО «Обливский Промышленный Терминал» (по согласованию); - магазин «Продукты» в х. Нестерки (по согласованию); - магазин «Продукты» в х. Фролов (по согласованию); - ЦСДК х. Нестерки; - здание ФАП х. Нестерки; информационный стенд Администрации Нестеркинского сельского поселения.
10.	Избирательный участок № 1490	- МТМ ОАО «Имени Кирова» (по согласованию); - магазин «Продукты» в х. Кривов (по согласованию); - здание сельского клуба х. Кривов; - здание ФАП х. Кривов; - здание почтового отделения (по согласованию); - автобусная остановка в х. Кривов.
11.	Избирательный участок № 1491	- магазин «Виктория» п. Каптановский (по согласованию); - магазин «Бурман» п. Каптановский (по согласованию); - МБУК «Каптановский ЦСДК»; - МТМ ОАО «Обливский» (по согласованию); - здание почтового отделения (по согласованию); - Каптановская врачебная амбулатория (по согласованию); - два информационных стенда п. Каптановский; - автобусная остановка п. Каптановский; - автобусная остановка п. Запрудный.
12.	Избирательный участок № 1494	- доска объявлений; - контора ООО «Восход» (по согласованию); - здание пекарни ООО «Восход» (по согласованию); - магазин ИП Межеричский С.П. (по согласованию).
13.	Избирательный участок № 1495	- доска объявлений в здании ФАП (по согласованию); - магазин ИП Нурмагомедов М.М. (по согласованию); - контора СПК «Маяк» (по согласованию).
14.	Избирательный участок № 1496	- почтовое отделение связи (по согласованию); - здание ФАП (по согласованию); - контора ООО «Песчаное» (по согласованию); - мастерская ООО «Песчаное» (по согласованию).
15.	Избирательный участок № 1497	- МБУК «Александровский ЦСК»; - магазин «Дружные соседи» (по согласованию); - информационный стенд администрации Александровского сельского поселения.
16.	Избирательный участок № 1498	- сельский клуб х. Леонов; - ФАП х. Леонов (по согласованию); - магазин «Виктория» (по согласованию); - информационный стенд администрации Александровского сельского поселения.
17.	Избирательный участок № 1499	- здание МТМ ЗАО «Обливская сельхозхимия» (по согласованию); - магазин Алексеевский ООО «Обливское ТРЦ» (по согласованию); - магазин «Курьель» ИП Сергей В.Н. (по согласованию); - доска объявлений; - х. Бокасевка – доска объявлений.
18.	Избирательный участок № 1500	- административное здание СПК колхоз «Заря» (по согласованию); - здание магазина ИП Пешаков В.А. (по согласованию); - МТМ СПК колхоз «Заря» (по согласованию).
19.	Избирательный участок № 1501	- здание правления ОАО «Коло» ул. Школьная, 1а; - почтовое отделение связи ул. Школьная, 5; - ФАП ул. Новая, 15а; - Автобусные остановки в х. Паршин и в х. Карачев; - магазин «Пелка 2» ул. Школьная, 2а; - магазин «Казачок» ул. Центральная, 19; - доска объявлений.
20.	Избирательный участок № 1502	- почтовое отделение связи ул. Мира, 35; - здание правления ЗАО «Обливскийпромпромтранс» ул. Мира, 1а; - ФАП ул. Мира, 35а; - магазин ИП Тормасин А.К., ул. Мира, 34; - доска объявлений; - автобусная остановка в х. Киреев.
21.	Избирательный участок № 1503	- здание конторы ГОИО «Волгградское» ул. Казаря, 12; - магазин «Пелка» ул. Жуланова, 13; - автобусная остановка в п. Сосновый; - ФАП ул. Молодежная, 1кв. 5.

Ф.И.САМОНОВА,
управляющий делами администрации Обливского района.
Ю.В.ЮМАГУЛОВА,
заведующий сектором по общим вопросам администрации Обливского района.

ИТОГИ РОЗЫГРЫША

Призы от «Авангарда» радуют подписчиков



Главный приз нынешнего розыгрыша – мультиварка – достался **Нине Алексеевне Гавриловой**, жительнице станицы Обливской. Проверяя список победителей в газете, она (вместе с супругом) почти дочитала его до конца и уже готова была смирииться с тем, что ничего не выиграет, когда на последней, сотой строчке увидела свою фамилию. «Сдавая купон на участие в лотерее, я, конечно, хотела выиграть, но в мыслях готова была и к тому, что приза не будет, - рассказывает Н.А.Гаврилова. – А тут вдруг так крупно повезло! Спасибо «Авангарду!» Для Нины Алексеевны - это второй выигрыш, в первый раз ей досталась пластиковая тарелка. «Желаю и другим подписчикам газеты удачи, - сказала Н.А.Гаврилова во время получения приза в редакции. – Играйте и выигрывайте!»



Постоянный подписчик «Авангарда» **Анатолий Александрович Пшеничин** выиграл в лотерее в третий раз! В нынешнем году ему достался ценный приз – кофемолка, ранее он уже становился обладателем кофеварки и шторки для ванной. Получая в редакции выигрыш, А.А.Пшеничин поблагодарил ее сотрудников за проведение лотереи и полезные призы. Анатолий Александрович – пенсионер, живет в ст. Обливской, в газете читает материалы на разные темы, особый интерес у него вызывают новости о районных событиях.

ОФИЦИАЛЬНО Идёт набор по контракту

Проводится набор граждан в возрасте от 18 лет (прошедших и не проходивших военную службу по призыву, имеющих категорию годности «А», «Б», «В») на военную службу по контракту на срок от 1-го года.

Единовременная выплата по Указу

Очередной розыгрыш призов от газеты «Авангард» прошел 12 января, перед Старым Новым годом. В нем приняли участие сотни подписчиков «Авангарда» из Обливского и Советского районов, заполнившие и отправившие в редакцию купон участника. Те, кто хотел узнать результат сразу, в день проведения, а также увидеть своими глазами, как разыгрываются призы, пришел в редакцию районной газеты. Остальные читатели узнали, кому какой приз достался, из списка, опубликованного в выпуске «Авангарда» от 19 января. Розыгрыш проводится уже в 5-й раз, и те, кто постоянно в нем участвуют, выигрывали уже несколько полезных вещей. Ну а кому-то повезло впервые, что также доставило выигравшим немалую радость. По традиции мы расскажем вам о нескольких подписчиках, которые получили выигрыш в числе первых.



Жительница станицы Обливской **Людмила Михайловна Мартенс** находится на заслуженном отдыхе. Всегда подписывается на «Авангард», читает материалы о жителях района, новости на разные темы. Л.М.Мартенс участвовала в нескольких розыгрышах призов, в этом году ей впервые повезло – она выиграла блендер-измельчитель. Новость о выигрыше и сам приз обрадовали Людмилу Михайловну.



Обливчанка **Светлана Владимировна Холодкова** участвовала в лотерее «Авангард» в первый раз, и сразу ей повезло – выиграла электрообогреватель! Светлана Владимировна сейчас на пенсии, газету выписывает давно. «Прочитав в «Авангарде» о проведении очередного розыгрыша призов, решила поучаствовать и неожиданно оказалась в числе победителей, чему, конечно, очень рада!» – сказала нам Светлана Владимировна.



Наталья Владимировна Жилкина по итогам розыгрыша стала обладателем электрического фена. Она читает районную газету с детства, выписывает много лет. Работает вахтёром в Обливской детской музыкальной школе. «Каждую неделю жду пятницу, чтобы прочитать свежий номер «Авангарда», - признается Наталья Владимировна. - Нравится узнавать новости о районе, станице, своих земляках». Известие о выигрыше и получение приза в редакции принесли Н.В.Жилкиной положительные эмоции.



Любовь Ивановна Пивоварова, пенсионер, живёт в слободе Чистяково. Много лет является подписчицей «Авангарда», участвует в каждом розыгрыше призов. Выигранный в этот раз приз – большой контейнер – стал уже третьим, ранее Любовь Ивановна досталась в качестве выигрыша графин-штоф и кухонные весы. «Люблю нашу районную газету, всегда выписываю и с интересом читаю. В последние годы «Авангард» стал больше писать о Советском районе, спасибо редакции за это. Рада, что мне снова повезло в розыгрыше!»

Президента РФ составляет 195 тысяч рублей; единовременная выплата по Указу губернатора Ростовской области - в размере 200 тысяч рублей; денежное довольствие - от 204 тысяч рублей (в зоне проведения СВО). Предусмотрены дополнительные выплаты и социальные льготы.

За дополнительной информацией обращаться по адресу:
- г. Морозовск, ул. Коммунистическая, 150, ВК Морозовского, Милютинского,

Обливского и Советского районов, тел. **8(86384) 2-11-30, 5-08-30.**

- Пункт отбора ВСК - г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, 22, тел. **8(863)235-15-23.**

Также получить подробную консультацию о прохождении военной службы по контракту можно по номеру **117** (круглосуточно).

Е.КЛИМЕНКО,
военный комиссар Морозовского, Милютинского, Обливского и Советского районов.

О ЧЁМ ГОВОРЯТ АРХИВЫ

Год знаменательных дат

В 2024 году обливчане отметят две знаменательные юбилейные даты - 280 лет основания станции Обливской и 100 лет со дня образования Обливского района.

История станции Обливской насчитывает уже более двух с половиной столетий. В черновых набросках, собранных историком-краеведом **Х.И. Поповым**, указано, что хутор Обливы при реке Чир начал заселяться с 1744 года. С одной стороны его окружала река Чир, с другой - многочисленные озера. Во время весеннего разлива хутор оказывался отрезанным от суши и часто затопливался водой. Отсюда и пошло название этого казачьего хутора - Обливы.

Во второй половине 19 века здесь был построен молитвенный дом, имелось приходское училище, была открыта почтовая станция, а в 1900 году проложена железная дорога. В начале 20 века в Обливской появляются: пекарня, хлебный магазин, хлебные амбары, мануфактурные лавки, склады, продовольственные магазины. Работали маслозавод, кожевенный и кирпичный заводы, был построен элеватор, отделение телеграфа соединяло Обливскую и станцию Нижнечирскую. Действовали библиотека, книжный магазин, приемный покой, отделение Московского купеческого банка. Станичными делами управлял атаман с военным и гражданским помощниками.

Обливский район был образован в 1924 году. В сентябре 1937 года, в связи с образованием Ростовской области, Обливский район вошел в ее состав.

Во время Великой Отечественной войны в течение 5 месяцев 1942 года район находился в оккупации. Около 3 500 обливчан не вернулись с фронтов войны.

В 1954-1957 годах территория

района входила в состав Каменской области. В 1963 году Обливский район был укрупнен за счет присоединения территорий бывших Милотинского и Советского районов.

Сегодня в Обливском районе проживают 17085 человек, в том числе детей в возрасте до 6 лет - 1704 человека, подростков (школьников) в возрасте от 7 до 17 лет - 2 020 человек, молодежи от 18 до 29 лет - 2046 человек, взрослых в возрасте от 30 до 60 лет - 7351 человек, пожилых людей от 60 лет - 3725 человек, долгожителей старше 80 лет - 239 человек; в станице Обливской - около 9400 человек.

Площадь района равна 2013,5 кв.км. На его территории находятся 7 сельских поселений, 38 населенных пунктов.

Обливский район по своему географическому положению является форпостом Ростовской области на северо-востоке - расположен на границе Ростовской и Волгоградской областей.

Район пересекают автомобильные и железнодорожная магистрали, связывающие два областных центра.

В станице Обливской находится железнодорожная станция Обливская Приволжской железной дороги. Она расположена на ветке, соединяющей г.Ростов-на-Дону и г. Волгоград.

Около 90% земель района относятся к землям сельскохозяйственного назначения.

Территория района хорошо дренирована и имеет развитую природную гидрографическую сеть. Наиболее крупной рекой является река Чир - одна из самых чис-

тых рек, так как на ее берегах нет ни одного промышленного предприятия.

Лесные массивы в основном рукотворного происхождения, посажены Обливским лесхозом. Гослесфонд района составляет 11892 га.

К ресурсам стратегического развития района можно отнести: песок, глину, древесину.

Здесь выращиваются зерновые культуры, подсолнечник, картофель, овощи, арбузы. Сельскохозяйственными предприятиями и ЛПХ производят молоко, мясо, яйца, шерсть.

Малое предпринимательство в Обливском районе является одним из самых динамичных и перспективных направлений в развитии всего хозяйственного комплекса района. За 5 лет число субъектов малого предпринимательства увеличилось в 1,7 раза, в том числе: число малых предприятий возросло в 2,5 раза, число ИП - в 1,6 раза.

На территории района располагаются два охраняемых лесных памятника природы областного значения: урочище Обливские пески и урочище Чернышевские пески.

Самой яркой достопримечательностью является Свято-Никольский храм, сооруженный в 1915 году на средства прихожан. Замечательна сама по себе архитектура храма, равной которой нет в округе на территории Ростовской и Волгоградской областей. Храм является памятником архитектуры начала XX века и внесён в реестр памятников местного значения, в 2025 году ему исполнится 110 лет.



Тематический проект посвящен двойному юбилею обливской земли: 280-летию станции Обливской и 100-летию Обливского района. В материалах проекта будут культура и история, вековые традиции, памятные моменты, яркие факты, события и, конечно же, люди, вершившие судьбу малой родины, а также те, кто живет и работает здесь сегодня, внося свой вклад в развитие станицы и района.

Словом, «Штрихи к юбилею малой родины» - это наше общее прошлое и наше настоящее, без которых нет и не может быть будущего!

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

«Любимый край, тебе я посвящаю»

В год 280-летия станции Обливской и 100-летия со дня образования Обливского района редакцией газеты «Авангард» объявлен творческий конкурс, посвященный родному краю «Любимый край, тебе я посвящаю».

Основные задачи конкурса: воспитание чувства патриотизма и любви к своей малой родине, повышение интереса к истории родного края, содействие в реализации творческого потенциала земляков и поддержка одаренных жителей в сфере литературного творчества.

Конкурс будет проходить с 1 февраля по 1 августа 2024 года. Принять участие в нем могут все желающие жители Обливского района в двух возрастных категориях: «от 10 до 17 лет» и «от 18 лет и старше».

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- «Поэзия» (в том числе историко-патриотическая, пейзажная, философская лирика, авторская песня) - не более пяти произведений одного автора;

- «Проза» (в том числе очерки, рассказы, эссе, пейзажные зарисовки, записки современников, повествующие об интересных фактах из своей жизни или жизни современников, знаменитых земляках и ярких событиях, оставивших след в истории станицы и района) - одно произведение объемом не более пяти страниц текста в формате doc (с использованием шрифта Times New Roman кегль 14, через одинарный межстрочный интервал).

Конкурсные работы можно направлять на электронную почту: avangard2009@list.ru с пометкой «На творческий конкурс» или приносить в редакцию по адресу: ст.Обливская, ул.Ленна, 54.

Работы, предоставленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются авторам. По решению организатора, поступившие на конкурс материалы могут публиковаться в газете «Авангард» и сетевом издании «avangard-os.ru» в рамках тематического проекта «Штрихи к юбилею малой родины».

Итоги конкурса будут подведены в преддверии празднования юбилеев станицы и района. В каждой номинации планируется определить не более трех победителей по каждой возрастной категории, которые будут отмечены дипломами и подарками организатора конкурса.

ОБЛИВСКИЙ РАЙОН НА ВСЕ СТО: 100 ФАКТОВ К 100-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ

Флаг и герб официально

В 2018 году у станицы Обливской появились официальные геральдические символы: герб и флаг. Согласно решению Геральдического совета Российской Федерации от 24 декабря 2018 года, герб и флаг, утвержденные Собранием депутатов Обливского сельского поселения, были внесены в Государственный реестр Российской Федерации. Установлено, что официальная символика может использоваться во всех торжественных мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования.

СЛОВО ЗЕМЛЯКАМ

Жить и работать на благо родной земли



Александр Петрович БОРЩЕНКО, руководитель ООО «Заря»:

- В Обливский район я приехал в 1983 году, и за прошедшие годы он стал для меня родным. Здесь я живу и работаю, здесь я создал семью, здесь родились и также живут и трудятся мои дети. За 40 лет многое в районе и станице Обливской изменилось к лучшему: газифицируются населенные пункты, прокладываются дороги, строится жилье, жизнь становится более благоустроенной. Рад, что тоже принимаю в этом участие. Люблю район и его центр - станицу Обливскую, которая с годами становится краше. Считаю, что мы, жители района, должны делать все, чтобы у наших детей и внуков были хорошие условия для жизни, возможность трудиться и мирное небо над головой.

Люди - главное богатство

Александр Валентинович БУТРИМЕНКО, глава администрации Обливского сельского поселения:

- Каждый порядочный человек осознает свое кровное родство с Отечеством. Для меня наш район и станица Обливская - тоже Отечество, здесь я родился и вырос, живу и работаю. Родину любят не за то, что она велика, а за то, что она - своя. Я всегда ощущаю свое родство с районом и станицей. Придерживаюсь точки зрения, что любить Родину - это не просто чувство, а желание по мере своих сил способствовать ее развитию и процветанию. Поэтому всегда поддерживаю людей, активно участвующих в благоустройстве своего хутора, станицы. Люди - главное богатство нашего района. Мы здесь живем, и от нас зависит, какой будет наша малая родина. Надо беречь и приумножать то, что имеем, поддерживать свой родной край, своих земляков конкретными делами.



2024

ГОД СЕМЬИ

ОФИЦИАЛЬНО

“Главная задача - способствовать укреплению семейных ценностей”

Утвержден официальный логотип и план основных мероприятий по проведению Года семьи.

Указом Президента России Владимира Путина 2024 год объявлен Годом семьи. В соответствии с поручением главы государства, правительством был сформирован оргкомитет по проведению Года семьи, который возглавила заместитель председателя правительства Татьяна Голикова, а также утвержден план основных мероприятий, одной из ключевых задач которого стало формирование здоровой моды на многодетную семью.

«Наша общая и, наверно, главная задача - это возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей», - отмечает Татьяна Голикова. Поэтому при формировании плана мероприятий Года семьи оргкомитет ориентировался прежде всего на решение демографических проблем. Это создание условий для рождения первых детей в молодых семьях, ук-

репление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей.

План состоит из нескольких блоков. Первый блок включает чествование родителей, награжденных званием «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава», масштабные всероссийские конкурсы «Это у нас семейное», «Семья года», торжественные мероприятия ко Дню семьи, любви и верности и ряд других мероприятий. Второй блок касается мероприятий по совершенствованию положения семей с детьми. Третий блок связан с проведением культурно-массовых, спортивных и общественных мероприятий, которые объединяют семьи, поддерживают командный дух, позволяют им проявить свои таланты. Сразу два блока плана направлены на работу с родителя-

ми, в том числе будущими.

Кстати, оргкомитетом Года семьи уже представлен официальный логотип и фирменный стиль, разработанный командой АНО «Национальные приоритеты».

«Изображение сердца из двух половинок показывает две судьбы, которые создают семью, когда люди принимают решение быть вместе, чтобы продолжить жизнь и передать её другим поколениям», - рассказала генеральный директор АНО «Национальные приоритеты», член оргкомитета Года семьи София Малявина. А цветовое решение логотипа связано с одеждой голубого и розового оттенков, которые надевают малышам сразу после рождения.

По информации официального сайта Кремля.



Проект посвящен объявленному в России Году семьи и направлен на пропаганду традиционных семейных ценностей. Материалы проекта расскажут о детях и родителях, их совместных достижениях и взглядах на окружающий мир, раскроют секреты крепких счастливых семей, поделятся советами специалистов по обучению и воспитанию, напомним о формах и мерах государственной поддержки семей в стране, области и районе.

УСТАМИ РЕБЁНКА

Своим мнением о жизни и окружающем мире делятся юные жители Обливского и Советского районов.

Что такое семья?

На вопрос отвечают воспитанники подготовительной группы детского сада «Ивушка».

Вероника ПОРТНОВА:



- Семья - это когда вместе родные люди у тебя дома. И никого не обижают, и только добро делают друг другу в семье.

Артём КАЛАШНИКОВ:



- Семья - это дружба. Это когда папа с мамой любят друг друга. Папа рисует со мной и сестренкой, мама помогает всем и любит всех. Недавно папа приехал в отпуск. Мы очень его ждали и скучали, и он приехал в семью!

Валерия КАСМЫНИНА:



- Семья - это когда любят друг друга. Папа - маму, брат - меня, а мы - папу, маму и себя; бабушка - бабушку, а мы - их. В семье мама нас всех наряжает и мы, красивые, все вместе идем в гости или на праздник.

СЛУЖБА ПОМОЩИ

В атмосфере радости и уважения



В этой рубрике мы расскажем о работе специалистов тех служб, которые взаимодействуют с родителями и детьми, оказывают семьям поддержку, защищают интересы и права ребенка.

Открывает цикл встреч беседа с педагогом-психологом отдела образования администрации Обливского района Еленой Анатольевной ВЕРНИГОРОВОЙ.

го обслуживания, имеющих необходимую квалификацию в данном направлении работы.

На базе данного Центра работает территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия (ТПМПК), в состав которой я также вхожу. ТПМПК организовано консультирование родителей (законных представителей) обучающихся с ограниченными возможностями

здоровья по вопросам образования. По вопросам консультирования можно обратиться в отдел образования администрации Обливского района или же по телефону (86396) 21-8-38.

вой специфике работы, новой документации, многочисленным отчетам. За помощь благодарна моим опытным коллегам, которые оказывают мне поддержку. Как проблему хочу обозначить недостаточное количество квалифицированных специалистов в образовательных учреждениях.

? - Учебный год - в середине пути. Что Вы как психолог хотели бы посоветовать детям и родителям?

- Родителям можно посоветовать давать ребенку отдых от ваших частых внушений. По статистике, к ребенку более 30 раз в сутки обращаются в повелительном тоне, 40 раз - в увещательном, 50 раз - в обвинительном. Ребенку нужен отдых от каких бы то ни было воздействий и обращений. Ребёнок должен чувствовать, что он любим. Необходимо исключить из общения окрики, грубые интонации. Создайте в семье атмосферу радости, любви и уважения. Родители должны активно участвовать в жизни своего ребенка, интересоваться его увлечениями, поддерживать во всех начинаниях, знать круг общения ребенка, мотивировать и помочь определиться с образованием и будущей профессией. А ребятам - сил и храбрости в отстаивании собственной жизненной позиции и собственных интересов, умения общаться, поддерживать со всеми равные, добрые отношения, всегда давать понять родителям и учителям, что нуждаются в их совете и помощи. Это поможет установить дома и в школе благоприятную обстановку.

? - В чем заключается специфика и основные направления Вашей деятельности?

- Я провожу мониторинг состояния работы педагогов-психологов в образовательных организациях, принимаю участие в собраниях районного методического объединения педагогов-психологов, взаимодействую со школьными службами примирения (медиации) при разрешении межличностных конфликтов, оказываю методическую помощь педагогам-психологам.

Также являюсь внештатным педагогом-психологом Обливского района, отвечаю за работу Центра психолого-педагогической, медиационной и социальной помощи детям Обливского района (ППМС-центр), который оказывает консультативную помощь школьным психологическим службам по осуществлению индивидуального психолого-педагогического сопровождения несовершеннолетних, в том числе склонных к суицидальному поведению, совершивших суицидальную попытку. Состав Центра сформирован из специалистов здравоохранения, образования (педагога-психолога, социального педагога), социально-

? - Какими качествами должен обладать педагог-психолог при работе с детьми?

- В первую очередь, это его профессиональная компетентность, которая включает в себя определенные знания, умения, навыки и способности, важно также наличие профильного образования. Так как это работа с людьми, то педагогу-психологу должны быть присущи доброжелательность и терпение. Обязательно нужно обладать богатым словарным запасом, умением убеждать и доносить информацию, организаторскими способностями, проницательностью и наблюдательностью. Пригодится и стрессоустойчивость, уравновешенность, вежливость, толерантность. Важно уметь слушать, делать выводы, сопереживать и испытывать эмпатию.

? - С какими трудностями в работе педагога-психолога вы столкнулись? И как Вы с ними справились?

- Первое время адаптировалась к но-